



明星谱

欧洲篇

放眼众星云集的欧洲,目前最亮一颗当属葡萄牙帅哥克里斯蒂亚诺·罗纳尔多,简称C罗。

克里斯蒂亚诺·罗纳尔多

2009年夏,C罗24岁时以创纪录的9400万欧元身价从红魔曼联转会皇家马德里,他也因此超越齐达内成为世界足坛身价最高的球星。他到伯纳乌球场亮相时,有8万皇马球迷捧场,这也超过了1984年马拉多纳从巴萨转会那不勒斯队时受到75000名球迷欢迎的纪录。

帮助球队获得三次英超联赛冠军、一次足总杯冠军、两次联赛杯冠军、一次社区盾冠军、一次欧冠联赛冠军和一次世界杯冠军。在2007/08赛季,C罗在联赛中出场34次打进31球,震惊国际足坛。C罗也几乎包揽2008年的所有个人奖项:葡萄牙年度最佳球员、欧冠最佳球员、英超最佳球员、欧洲金球奖、世界足球先生等。

C罗起步于著名的里斯本竞技青训营,2003年夏,曼联与里斯本竞技队进行友谊赛,弗爵爷被C罗那令人眼花缭乱的盘带所吸引,很快就以1200万英镑的转会费将C罗带到了英超。在曼联的六个赛季中,C罗共为红魔打进118个球,

C罗2003年就入选了国家队,2004年欧洲杯时已成为主力,2006年世界杯预选赛中C罗打进7球。南非世界杯预选赛中,饱受伤病困扰的C罗只为葡萄牙队出场7次,没有进球。

里贝里

作为法国足球传奇人物齐达内的接班人,27岁的里贝里已成为法国队不可或缺的核心。齐达内也称里贝里为“法国球员中的珍宝”。

里贝里的标志是他右脸上的一道伤疤,那是他两岁时遭遇车祸留下的。目前已腰缠万贯的里贝里多次拒绝做整容手术,他认为,一个人重要的不是容貌,而是能力。

里贝里速度快、技术细、球感熟、突破能力强。作为前卫,他视野开阔,传球及时精准,是不可多得的影子前锋。

2006年世界杯上,里贝里开始崭露头角,在八分之一淘汰赛3:1击败西班牙的较量中,他攻入了扳平的一球。

2007年6月,拜仁慕尼黑以创俱乐部纪录的2500万欧元买下里贝里。里贝里也以处子秀两破不来梅大门,并助球队夺



取德甲和德国杯冠军回报了拜仁。里贝里还被评为2007/2008赛季德国足球先生,并入选了欧足联年度最佳阵容。

在南非世界杯预选赛中,里贝里在对立陶宛的两回合比赛中,各攻入一球,为法国队拿满了6分。

克洛泽

大器晚成的高效射手,32岁,但仍稳坐德国战车的前锋位置,2002年世界杯首秀即上演帽子戏法,后以5球获得银靴;2006年世界杯在本土又进5球,荣膺金靴。前空翻是他庆祝进球的招牌动作。

克洛泽生于波兰一个体育世家,9岁时随父母移居德国,在凯泽斯劳滕附近的迪德尔科普夫俱乐部开始足球生涯,曾长期埋没于业余联赛,直到2000/2001赛季,德国著名教练雷哈格尔慧眼识才,将其招人创造神话的凯泽斯劳滕。

克洛泽踢球没有花哨的动作,但胜在跑位灵活,嗅觉灵敏,在禁区内总能及时出现在最有威胁的位置。

克洛泽的头球堪称一绝,但也因此一度被看做只会头球的前锋。2004年转会不来梅后,克洛泽的脚下技术有了长足进步,逐渐成为左右脚能力均衡、头球出众、能传能射的强力前锋。2007年夏,克洛泽以



1200万欧元的身价转会拜仁慕尼黑,与托尼组成的锋线一度横扫欧洲。

克洛泽目前为德国国家队出场88次,进球44个。他是一个典型的比赛型选手,比赛的级别越高越出彩。尽管在俱乐部的状态时好时坏,但在世界杯的舞台,无人敢忽视他的存在。

卡西利亚斯

天才型门将,西班牙国家队和皇家马德里的正选门神。28岁的卡西利亚斯已代表西班牙国家队出场百次以上,目前是国家队队长。

卡西利亚斯反应超快,判断选位不懈可击。扑单刀球的次数显示,这是一位善于将“不能”变为“可能”的门将。

卡西利亚斯1990年进入皇马青训营,1997年11月,16岁的卡西利亚斯首次代表皇马在欧冠联赛出场。2002年欧冠决赛中,临危受命的卡西利亚斯上场后做出多次不可思议的扑救,帮助皇马第九次获得欧冠冠军。从此,卡西利亚斯始终占据着球队主力位置,八年中他只在联赛中缺席5场,帮助球队获得四次西甲联赛冠军、三次西班牙超级杯冠军、两次欧冠联赛冠军、一次欧洲超级杯冠军和一次丰田杯冠军。

卡西利亚斯在西班牙各级别青年队都有出场纪录,两次夺得欧青赛冠军,一次



U19世青赛冠军。2008年他帮助西班牙队夺得欧洲杯冠军,他本人也入选了赛事最佳阵容。

本次世界杯预选赛西班牙队顺风顺水,卡西利亚斯在全部10场比赛中出场9次。西班牙队在南非世界杯上能走多远,很大程度上要看卡西利亚斯的表现。(据新华社)

